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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO MEIO AMBIENTE, 

CONFORME REQUERIMENTO N° 13.155/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA CIDA PEDROSA, REALIZADA NO DIA 05 DE JUNHO DE 

2024. 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora ELAINE CRISTINA. 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às dezessete horas e vinte e dois minutos, no Plenário, na Sala 

João Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa 

de José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e 

dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência da vereadora ELAINE CRISTINA. Iniciando os 

trabalhos, a senhora Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssima senhora vereadora CIDA PEDROSA, autora do 

Requerimento; Excelentíssimo senhor Pedro Pontes, procurador geral do 

Município do Recife; senhora Belize Câmara, doutora e coordenadora do 

Centro de Apoio Operacional de Defesa do Meio Ambiente do MPPE; 

senhora Andrea Galiza, procuradora geral adjunta da Prefeitura do Recife; 

senhor Antônio Angelim, presidente do Sindicato dos Trabalhadores 

Públicos da Agricultura e Meio Ambiente do Estado de Pernambuco – 

SINTAPE; senhor José Bertotti, gestor de inovação do Instituto de 

Pesquisa em Petróleo e Energia (I-LITPEG) da UFPE e ex-secretário de 

Meio Ambiente do Estado de Pernambuco; e senhor Mário Luiz Farias 

Cavalcanti, presidente do Conselho Regional de Biologia da 5ª Região. 

(APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente convidou todos os 

presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO 

NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora 

Presidente convidou a vereadora CIDA PEDROSA para ocupar a Tribuna e 

fazer suas colocações. A oradora cumprimentou os membros da Mesa e 
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todos os presentes. Falou sobre a catástrofe que aconteceu no Rio Grande 

do Sul, que acarretou muitas mortes, desaparecidos e sonhos destruídos. 

Comentou a necessidade do combate à poluição ambiental e sonora. 

Repercutiu suas lutas diárias para manter parques, ruas e praças limpas e 

organizadas. Finalizou agradecendo a todos que fazem parte do grupo para 

manter o meio ambiente. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora 

Presidente convidou o senhor Matheus Lins para fazer a chamada dos 

homenageados enquanto a vereadora CIDA PEDROSA realizava a entrega 

dos certificados. (Lista, em anexo, aos Anais desta Casa). (APLAUSOS). 

Na sequência, a senhora Presidente fez registro da presença de 

autoridades em Plenário e convidou a todos para assistirem à apresentação 

das senhoras Adriana Xukuru, Brasília Potiguara e Carmen Fulniô, da 

Articulação Indígena de Mulheres em Contexto Urbano de Pernambuco. 

(Apresentação cultural). (APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora 

Presidente convidou a senhora Belize Câmara para ocupar a Tribuna e 

fazer suas colocações. A oradora saudou a Mesa de autoridades e 

comentou sobre os atuais rumos das políticas públicas ambientais no 

Congresso Nacional. Agradeceu pelas pequenas contribuições de todos os 

presentes em Plenário. Relembrou que o conceito de meio ambiente não se 

refere apenas à questão da natureza, mas também ao social e às questões 

arquitetônicas urbanas. Enalteceu o papel das comunidades indígenas 

tradicionais, quilombolas e pequenos agricultores, pois, estão sendo 

violentados e expulsos dos seus territórios. Destacou, também, o trabalho 

dos catadores de reciclados, os quais merecem ser incluídos na cadeia 

produtiva e reconhecidos como tal. (APLAUSOS). Em seguida, a senhora 

Presidente convidou a senhora Andrea Galiza para ocupar a Tribuna e 

fazer suas colocações. A oradora saudou a Mesa de autoridades e todos os 

presentes. Destacou a importância deste evento e lembrou o quanto é 

gratificante falar sobre o meio ambiente na tentativa de torna-lo mais 

saudável e sustentável. (APLAUSOS). Quebrando o protocolo, a senhora 

Presidente convidou o senhor José Bertotti para ocupar a Tribuna e fazer 
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suas colocações. O orador cumprimentou os participantes da Mesa e 

destacou a forma como temos que encarar o futuro ambiental para o nosso 

planeta. Afirmou que a desigualdade vivida atualmente é fruto da 

exploração dos recursos. Falou, ainda, sobre o desenvolvimento dos países 

no século XXI. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente 

fez suas considerações finais e convidou todos os presentes para que, de 

pé, ouvissem e acompanhassem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. 

(APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerrou 

a reunião, convocando os senhores vereadores e as senhoras vereadoras 

para se reunirem quinta-feira, 06 de junho de 2024, às 10h, em uma 

Reunião Solene em homenagem aos porteiros do Recife, profissão tão 

importante para a nossa sociedade, de autoria do vereador Rinaldo Junior. 

Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de 

direito.******** 
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